

МАК - В ЕООД

ГОДИШЕН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА И
ФИНАНСОВ ОТЧЕТ
31 декември 2017 година

Обща информация	i
Доклад за дейността.....	ii
Доклад на независимия одитор до съдружниците на МАК-В ЕООД	1
Отчет за всеобхватния доход	4
Баланс.....	5
Отчет за промените собствения капитал.....	6
Отчет за паричните потоци	7
Пояснителни бележки.....	8

Управител

Роза Анкова Пчелова

Седалище и Адрес

гр. Габрово
бул. „Трети март” № 9

Обслужващи банки

Райфайзенбанк (България) ЕАД, Благоевград
Банка ДСК ЕАД, Габрово

Одитор

ОД "ИКОНОМ" ООД
бул. „Никола Петков“ № 49
гр. Казанлък
България

Ръководството представя своя годишен доклад и годишния финансов отчет към 31 декември 2017 г., изготвен в съответствие Международните стандарти за финансово отчитане, приети от Европейския съюз.

Този финансов отчет е одитиран от ОД "ИКОНОМ" ООД

Отговорен одитор Ваня Ст. Русева

ПРЕГЛЕД НА ДЕЙНОСТТА

Описание на основната дейност

МАК В ЕООД (Дружеството) и през тази година е продължило основната си дейност, свързана с конфекционирането и производството на работно облекло.

Резултати за текущия период

През 2017г. Дружеството отбелязва ръст на общите приходи от продажби . Реализирани са продажби общо в размер на 11187 хил.лв. при продажби от 9186 хил. лв през 2016г.

Приходите са се увеличили с 21,78 % спрямо предходния период, като приходите от продажба на готова продукция са се увеличили с 4,15 % спрямо 2016г.

Делът на вътреобщностните доставки за 2017 г е 8,10% от общия обем продажби (2016: 8,25%).

Разходите за отчетната 2017 година са се увеличили с 24,70% спрямо предходната 2016 г. Най-голям относителен дял имат разходите по икономически елементи. През отчетната 2017 г., те са в размер на 11654 хил.лв. при 8105 хил.лв. за 2016 г. т.е увеличени са с 43,78% спрямо предходната година.

Най-висок относителен дял имат разходите за суровини и материали, като за 2017 г. те представляват 56,25% (2016:60,23%); Разходите за външни услуги представляват 34,55% (2016:32,77%); Разходите за персонала възлизат на 4,76% (2016:6,47%); Другите разходи са 0,40% (2016:0,46%) и с най-нисък относителен дял от разходите по икономически елементи са разходите за амортизации, които представляват 0,04% (2016:0,07%).

През 2017 г Дружеството е произвело 390 894 еквивалентни единици продукция, при производство от 425 036 еквивалентни единици през 2016 г, или отбелязва спад в производството с 8,03 %. Причините за това се дължат на разликата в структурата на продадените артикули – през 2017г. са продадени по-малко артикули като количество, но с по-висока единична цена.

Приоритет в работата на дружеството е правилното планиране и реализиране на материалните разходи. Непрекъснато се търсят начини и средства за осигуряване на основни и особено на спомагателни материали на по-ниски цени при запазване на тяхното качество. Дружеството е провело мероприятия и програми, насочени към подобряване на технологичните процеси, намаляване на брака и допълнителната работа, както и усъвършенстване на продуктите. Тези подобрения са осъществени изцяло от специалистите на фирмата.

През 2017 г. Дружеството е запазило производствения си капацитет. Средно списъчния състав е 47 души (2016:52).

Финансовият резултат на Дружеството за 2017 г. след данъци е печалба в размер на 850 хил. лв. (2016: 876 хил.лв). Данъчното облагане на Дружеството се извършва съгласно изискванията на местното законодателство. Анализът на разхода за данък върху дохода е представен в бележка 4 към финансовия отчет.

Основните инвестиционни проекти за 2017 г. на Дружеството са свързани с обновяване на машинния парк, за целите на производството.

През 2017 год. дружеството не е развивало научноизследователска дейност.

Дивиденди, разпределение на печалбата и покриване на натрупани загуби

Обща информация

През отчетния период Дружеството не е разпределяло печалба и не е начислявало дивиденди. Редовното годишно общо събрание на Съдружниците от 08.06.2017 г. реши печалбата от 2016 г. в размер на 876 хил.лв. да бъде отнесена в неразпределената печалба.

Ликвидност и капиталови ресурси

Отчетът за паричните потоци показва, че за годината, завършваща на 31 декември 2017 г., е налице увеличение на паричните средства и паричните еквиваленти с 3094 хил. лв., което се дължи основно на паричните потоци от основна дейност, където са използвани нетни парични потоци в размер на 3129 хил.лв, паричните потоци от инвестиционната дейност са в размер на (35) хил. лв.

Структура на основния капитал

Съдружници	Дялово участие	Брой дялове	Номинална стойност хил. лв.
МАК АД, Габрово	100%	50	5
Общо		50	5

Към 31 декември 2017 г. МАК –В ЕООД няма участия в дъщерни и асоциирани дружества.

ВЕРОЯТНО БЪДЕЩО РАЗВИТИЕ НА ПРЕДПРИЯТИЕТО

Ръководството не предвижда промени в развитието на основната дейност на Дружеството в краткосрочен план. Стремешът на екипът от специалисти и изпълнителски кадри в условията на икономическа криза е да запази мястото, което заема на пазара дружеството. Това би било възможно, чрез прилагане на подходящи икономически лостове, които ще доведат до нарастване цената на готовата продукция спрямо цените на спомагателните материали, както и нарастване с по-бързи темпове средните заплати на персонала, в сравнение с темповете на нарастване цените на продукцията.

В дългосрочен план се предвижда на база постъпленията от производствената дейност:

а/ да се покрият всички текущи разходи;

б/ да се извършва постепенно погасяване на натрупани задължения;

в/ да се реализира инвестиционната програма на дружеството с цел модернизация и обновяване на машините и оборудването. Това позволява постигане на необходимата конкурентноспособност в рамките на Европейския съюз.

г/ да се направи съществена промяна в организацията на дружеството с цел постигане на целите.

През 2018 година в условия на засилен конкуренция дружеството трябва да запази посоката на своето развитие. За постигането му основно внимание трябва да се обърне на маркетинга на фирмата, като се наблегне на стоковата, ценовата, пласментната и рекламна политика. Формиране на фирмена култура обърната към пазара и ориентиране на цялата дейност на дружеството към потребностите и желанията на нашите клиенти. Бързо настройване към изискванията на потребителите и към условията на конкуренцията. За тази цел рекламната политика трябва да е насочена към запазване на досегашните клиенти и привличане на нови.

Целта е да се създадат трайни отношения с удовлетворени, при съблюдаване на интересите на обществото, клиенти, които да се превърнат в постоянни партньори.

Ръководството на завода си е поставило следните основни цели, които да бъдат постигнати през 2018г:

*Увеличаване на продажбите с 10%;

*Намаляване наличностите на стоково-материални запаси с 50 хил.лв с цел подобряване на паричния поток;

*Намаляване себестойността на единица изделие с 1%;

*Увеличаване качеството на произведената продукция

В условията на Европейския съюз, дружеството ни ще се опита да дефинира своите приоритети, да изгради ясна визия за развитието си и да пристъпи към разработване на проекти за финансиране от европейските фондове. Целите са да се разширят производствените възможности за усвояване на нови технологии и въвеждане на европейски стандарти за обучение на кадри.

НАЛИЧИЕ НА КЛОНОВЕ НА ПРЕДПРИЯТИЕТО

Дружеството няма клонове в страната и чужбина.

Към 31.12.2017 г. Дружеството не притежава държавни ценни книжа.

УПРАВЛЕНИЕ

Съгласно действащия Търговски закон в България, към 31 декември 2017 г., МАК – В ЕООД е еднолично дружество с ограничена отговорност.

Към 31 декември 2017 г., Орган на управление на дружеството е Общото събрание, което се състои от членовете на Съвета на директорите на „МАК” АД-гр.Габрово.

Към 31 декември 2017 г. Съветът на директорите (СД) се състои от следните членове:

1. Димитър Георгиев Бижев – Председател на СД
2. Йонко Бориславов Костадинов – член на СД и Изпълнителен директор на МАК АД,
3. Димитър Тодоров Иванов – независим член на СД

Няма налагани принудителни административни мерки и административни наказания на членовете на СД през последните пет години във връзка с дейността на дружеството.

Управител на Дружеството през 2017 г. е Роза Анкова Пчелова.

Отговорности на ръководството

Според българското законодателство, ръководството следва да изготвя финансов отчет за всяка финансова година, който да дава вярна и честна представа за финансовото състояние на Дружеството към края на годината, финансовото му представяне и паричните му потоци, изготвени съгласно Международните стандарти за финансово отчитане, така както са приети за прилагане в Европейския съюз.

Ръководството потвърждава, че е прилагало последователно адекватни счетоводни политики при изготвянето на годишния финансов отчет към 31 декември 2017 г. и е направило разумни и предпазливи преценки, предположения и приблизителни оценки.

Ръководството също потвърждава, че се е придържало към действащите счетоводни стандарти, като финансовият отчет е изготвен на принципа на действащото предприятие.

Ръководството носи отговорност за правилното водене на счетоводните регистри, за целесъобразното управление на активите и за предприемането на необходимите мерки за избягване и разкриване на евентуални злоупотреби и други нередности.

Роза Анкова Пчелова
Управител
МАК- В ЕООД
гр. Габрово
26.03.2017 г.